

抓具體重實效 以改革謀發展

陳克勤 立法會議員

昨日行政長官李家超表示，中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍上周五在北京聽取他匯報時，肯定他及特區政府的工作。夏寶龍主任希望社會各界特別是工商界、企業家，將愛國愛港情懷轉化為一項一項具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興。以實際行動建設香港，是特區政府及社會的共同責任，工商界、企業家不是旁觀者，而是參與者、貢獻者及受惠者。夏寶龍主任的講話不僅鼓勵特區政府以改革謀發展、強化管治能力，對於香港工商界主動識變求變應變也具有重要的指引作用，引領工商界認真思考、迅速行動，積極創新求變，順勢而為，把握新機遇，為香港經濟社會高質量發展注入強勁動能。

夏寶龍主任對李家超和特區政府的工作給予充分肯定。他表示，特區管治團隊堅決貫徹習近平主席重要講話和指示精神，敢於擔當、善作善成，全力拚經濟、謀發展，大力搶企業、搶人才，努力解決民生痛點難點，着力加強國際交往合作，以鮮明的改革理念、實實在在的改革舉措，一件事一件事地抓，有力推動特區各項工作取得新進展、展現新氣象。

本屆政府在上任以來，貫徹「以結果為目標」的施政理念，不僅健全香港維護國

家安全法律制度，完善地區治理體系等重要制度建設工作，在解決經濟民生等深層次矛盾上也推陳出新、破解難題，例如推出簡約公屋、推行劏房登記制度，就是透過具體的改革措施，使「告別劏房」逐步成為現實。

推陳出新破解深層矛盾

事實反映，隨着「愛國者治港」全面落實，行政立法良性合作，本屆政府有更大空間落實治理理念，推動改革措施，讓市民分享更多發展成果，充分體現本屆政府銳意進取、敢於擔當的實幹精神，一改以往「議而不決、決而不行」的習氣，展現香港邁向由治及興新階段的新氣象。

夏寶龍主任講話的另一個重點，是希望香港社會各界特別是工商界、企業家堅定支持行政長官和特區政府依法施政，團結一心搶抓機遇，拚經濟、搞建設、謀發展，把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

工商界發揮優勢積極改革

在「一國兩制」下香港實行資本主義制度，是全球最自由、最具競爭力的經濟體，奉行高度開放自由的市場經濟，改革不僅需要特區政府積極有為，善作善成，更需要社會各界尤其是工商界大膽改革、勇於創新，捕捉新經濟新機遇。改革不能單靠政府，工商界作為市場主體，影響舉足輕重，更要發揮自身優勢，積極參與

推動改革，與政府同心同向同行。

以香港發展創新科技產業為例，要構建新型產業集群，固然需要政府的政策引導與基建支持，亦需要市場資本、專業服務、初創企業的共同參與。在改革進程中，政府主要扮演好創科創新市場的創造者、維護者角色，工商界應在創科創新產業中扮演好投資者、經營者的角色，發揮好推動創科發展的市場主體作用，改變香港經濟過分依賴金融地產、產業結構單一的問題，推動香港經濟多元化、高增值發展。

另外，目前國際政經形勢發生顯著變化，香港需要開拓新市場、探索新機遇。要完成這項重要改革，亦需要政府與工商界的同心協力，一方面政府主動出擊，率領經貿代表團積極訪問「一帶一路」等新興市場，拓展雙邊互利經貿合作，為工商界鋪橋搭路；另一方面，工商界亦要大膽投資，進行前瞻性部署，從以往熟悉的歐美市場，轉向更多地關注、發掘「一帶一路」等新興市場的新商機，並利用好香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，做好「超級聯繫人」「超級增值人」，成為國家高水平開放的參與者、貢獻者、受益者。

團結一心迎難而上

改革不是漂亮的口號，面對的挑戰不可低估，改革也不會輕鬆，必須透過一項項具體的工作來實現組成。香港的改革需要政府和工商界、社會各界團結一心，迎

難而上，為推動改革凝聚巨大動力。民建聯作為香港治理體系的重要一員，我們確立向「治理型政團」轉型的改革方向，提出將「是其是，非其非」的理念進一步升級為「成其事」；由「有建言」進一步向「有行動」邁進，以協助特區政府提升管治效能。

要達成此目標，民建聯圍繞三項工作進行改革，包括為香港治理貢獻更高質量的建議；為政府政策落實提供更大力度的協助；為提升治理效能提供更順暢準確的意見反饋。透過這些改革，凝聚更廣泛的改革共識，形成推動改革的良性循環，逐步描繪出香港未來發展藍圖。